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RAPORT  

privind activitatea de soluţionare a petiţiilor  pentru perioada 01.01.2022 - 31.12.2022 

 

 

 Activitatea de soluţionare a petiţiilor adresate autorităţilor şi instituţiilor publice este reglementată 

de Ordonanţa Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, 

publicată în Monitorul Oficial nr. 84 din 1 februarie 2002 şi modificată prin Legea nr. 233 din 23 aprilie 

2002 pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare 

a petiţiilor. 

 Conform art.2 al Ordonanţei Guvernului nr. 27/2002, "prin petiţie se înţelege cererea, reclamaţia, 

sesizarea sau propunerea formulată în scris ori prin poştă electronică,  pe care un cetăţean sau o organizaţie 

legal constituită o poate adresa autorităţilor şi instituţiilor publice centrale şi locale, serviciilor publice 

descentralizate ale ministerelor şi celorlalte organe centrale, companiilor naţionale şi societăţilor 

comerciale de interes judeţean sau local, precum şi regiilor autonome, denumite în continuare autorităţi 

şi instituţii publice ". 

 Potrivit prevederilor art. 51 din Constituţia României, "cetăţenii au dreptul să se adreseze 

autorităţilor publice prin petiţii formulate numai în numele semnatarilor", iar "autorităţile publice au 

obligaţia să răspundă la petiţii în termenele şi în condiţiile stabilite potrivit legii". 

 Conform art. 6 (1) al Ordonanţei Guvernului nr. 27/2002, "Autorităţile şi instituţiile publice 

prevăzute la art. 2 sunt obligate să organizeze un compartiment distinct pentru relaţii cu publicul, care să 

primească, să înregistreze, să se îngrijească de rezolvarea petiţiilor şi să expedieze răspunsurile  către 

petiţionari". Prin urmare, Serviciului Management, Strategie, Consiliere, Comunicare, Relaţii cu Publicul 

din cadrul Departamentului  Relaţii Internaţionale al Autorităţii Feroviare Române – AFER,  îi revine 

sarcina să elaboreze răspunsurile  la petiţii, în termenele stabilite de reglementările specifice în vigoare  

şi sarcina de a expedia răspunsurile către petiţionari. Ţinându-se cont de acest lucru, a fost elaborat acest 

raport  privind activitatea de soluţionare a petiţiilor pentru perioada 01.01.2022 - 31.12.2022. 

 

 În anul 2022 au fost adresate şi înregistrate de către Autoritatea Feroviară Română- AFER  un 

număr de 106 de petiţii, 99 de petiţii adresate direct de către persoane fizice şi 7  fiind redirecţionate  de 

către Ministerul Transporturilor şi Infrasucturii – Direcţia Transport Feroviar (5 petiţii), respectiv de către 

Corpul de Control al Guvernului României (1 petiţie) şi de către Autoritatea pentru Protecţia 
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Consumatorului – ANPC (1 petiţie), în vederea soluţionării de către Autoritatea Feroviară Română – 

AFER. 

 

 Autoritatea Feroviară Română – AFER a redirecţionat 5 petiţii către alţi operatori de transport 

feroviar, în vederea soluţionării de către aceştia: 3 petiţii au fost redirecţionate către SNTFC "CFR 

Călători" S.A. şi 2 petiţii au fost redirecţionate către Softrans S.R.L.  

 

Petiţiile primite au avut ca obiect următoarele: 

 

- Sesizări referitoare la serviciile prestate de către operatorii de transport feroviar de călători, 

publici şi privaţi, precum şi la condiţiile necorespunzătoare de călătorie din trenuri (întârzieri 

repetate ale acestora, lipsa curăţeniei în trenuri, aglomeraţia excesivă, vânzarea biletelor în 

număr mult prea mare faţă de capacitatea maximă a vagoanelor, etc.) – 33; 

 

- Sesizări referitoare la starea tehnică a infrastructurii, a staţiilor de cale ferată şi la starea tehnică 

a materialului rulant, care determină, implicit, atât nemulţumire şi prejudicii cauzate 

călătorilor, cât şi întârzierea trenurilor – 8; 

 

- Sesizări referitoare la: necesitatea  îmbunătăţirii mersului trenurilor de călători, sesizări 

referitoare la nerespectarea regulilor de călătorie cu trenul, precum şi la nerespectarea 

drepturilor călătorilor,  încălcarea GDPR-ului în incinta gărilor de cale ferată, anularea unor 

trenuri (deşi pentru acestea fuseseră vândute abonamente), toate acestea determinând 

nemulţumirea călătorilor, etc.– 6; 

 

- Sesizări referitoare la: înregistrarea de prejudicii de către călători, din cauza unor anulări de 

trenuri şi/sau întârzieri de trenuri şi solicitarea recuperării unor procente/ din sumele achitate 

pentru achiziţionarea biletelor de călătorie sau solicitarea recuperării integrale a costurilor 

efectuate de călători la achiziţionarea biletelor de călătorie – 28; 

 

- Sesizări diverse referitoare la: solicitarea de transmitere de informaţii, solicitarea de obţinere 

a unor clarificări referitoare la circulaţia pe calea ferată, sesizări referitoare la nerespectarea 

drepturilor elevilor şi/sau studenţilor de a călători cu tarife cu reducere sau gratis în trenuri, 

nerespectarea drepturilor persoanelor cu dizabilităţi şi a însoţitorilor acestora la călătoria cu 

trenurile, etc.- 13; 

 

- Alte sesizări referitoare la comportamentul necorespunzător al personalului din trenurile 

operatorilor de transport feroviar publici şi privaţi  şi/sau al personalului din gările CFR 

(personal de la casele de bilete, şefi de gară, etc.), precum şi al personalului din Agenţiile de 

Voiaj CFR, etc. – 16. 

 

În perioada de raportare, dintre cele 106 de petiţii înregistrate de către Autoritatea Feroviară 

Română – AFER, 99  au fost soluţionate, 5 au fost redirecţionate, şi 2 petiţii au fost clasate. 

 

- Termenul legal de răspuns de 30 de zile de la data înregistrării petiţiei, precum şi modul de 

soluţionare a petiţiilor, conform Ordonanţei Guvernului nr. 27/2002 au fost respectate în cazul 

tuturor celor  99 de petiţii care au fost soluţionate în cadrul Autorităţii Feroviare Române – 

AFER; 

 

- Dintre cele 106 petiţii, 5 petiţii au fost redirecţionate către alţi operatori de transport feroviar, 

care erau în măsură să le preia, în vederea soluţionării  acestora: 3 petiţii au fost redirecţionate 

către SNTFC "CFR Călători" SA şi 2 petiţii au fost redirecţionate  către Softrans SRL; 

 



3 
 

- Pentru una dintre petiţii  s-a solicitat prelungirea cu 15 zile a termenului de răspuns, de la 30 

de zile la 45 de zile, din cauza sosirii cu întârziere a răspunsului de la operatorul de transport 

feroviar implicat. Din acest motiv răspunsul a fost transmis către petent în acest interval de 45 

de zile; 

 

- Două dintre cele 106 petiţii au fost clasate,  din cauza faptului că petenţii nu au trimis informaţii 

suficiente, absolut  necesare pentru formularea răspunsurilor şi transmiterea acestora în 

termen. 

   

 

 

 

ŞEF SERVICIU 

Marinela CIUTACU 
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